

全国连锁

百姓直通车眼镜批发城

400-0537-597

副副都是批发价

记者体验反扒过程,零距离感受便衣警察捉贼

隐身街巷,保护市民囊中财物

本报记者 苏洪印
通讯员 英蕊 孟翔鲲

平头、短袖、运动鞋……在熙熙攘攘的人流里,反扒民警岳书国是大多数人眼中的路人甲。菜市场、商业街、公交上,任何一丝反常的迹象都能引起他的警觉。4日早上,经过两个多小时跟随,记者目睹了他们险象环生的捉贼过程。

▶反扒民警寻找可疑人员。



追事 高压铁塔下开小店

高压塔下小店 目前已经迁走

本报济宁6月4日讯(记者康宇) 本报6月2日C11版刊发的《围起高压铁塔,摆上俩冰柜》的报道引起相关部门重视,济宁供电公司联合城管部门进行了查处,责令拆除。4日,记者再次来到红星小区时,高压塔下的违规围挡已被拆除。

利用变压器铁塔搭起几个围挡,里面摆上冷柜就开起了小卖部。城区红星小区北门附近有这样一处“奇葩”小卖部,存在严重安全隐患。4日,当记者再次来到红星小区时看到,先前被媒体报道的建在变压器下的围挡已经拆除,两台冰柜以及电线都已经拆走,仅有两片围挡靠在墙上,变压器下已经被恢复原貌。

不动声色,一眼就认出嫌疑人

4日早6时30分许,清凉散去,空气中弥漫着闷热。岳书国和往常一样,和队员们简短碰面后,进入他的“作战”区域。早上的红星菜市场熙熙攘攘,买菜的市民、顾客商贩的讨价还价声,骑车过往的上班族,浓厚的市井气息里夹杂着夏天的躁动。沿着巷口,岳书国不紧不慢地走了几趟,时而路旁问菜价,时而巷口驻足,平静而不动声色。

然而,在悄无声息中,周围的环境他已尽收眼中。“这段时间菜市场相对平静,没有发现异常,有几家菜贩还没有出摊,现在市场刚陆续上人,再过两个小时人流会达到高峰,那时候,也是扒手

们出来行动的时候。”说话间,岳书国身子已朝着市场出口倾斜,以便人流拥挤处不出他的视线。

在银都花园西门菜市场,岳书国行走中观察了半个小时,终于确定周围没有可疑人员。随后,他决定沿8路公交线走一圈。坐在公交公司对面的站牌下等了近10分钟,对面一个身着黑色短袖、头戴白色鸭舌帽的男子进入他的视线。“这个男的因多次盗窃被公安机关处理过,他这个时间点出来逛街,看神色,有再次作案的可能。”一眼认出可疑人员后,他联系到另外一名队员,对其进行跟随。

蹲守两周,窃贼刚得手就被抓

说起惊人的辨别观察力,岳书国笑称,干反扒工作久了,其实每个队员都练就出了“鹰眼”。“在人群中,往往几个动作,甚至一个眼神,基本就能辨别出是不是可疑人员。”他称,为抓现行,队员们往往会付出极大的精力,而这项工作也最考验一个人的细心和耐心。

他记忆最深的是2013年9月的一次反扒经历。当时他在太东市场发现一名50来岁的妇女,行迹可疑。“断定她有作案可能,我一直跟着她,掌握了她的活动轨迹。”两周后,事实应验了他的判断。十几天后的一天,该妇女到草桥口市场伺机作案,见不好

下手,又辗转金乡和嘉祥县城,最后开车到兖州进入商场偷得一位顾客的随身包。而跟踪了近一天的岳书国在她刚得手后就将其抓获。

对于反扒,他觉得最重要的是提高防范意识。“停车后不要把财物放车内,取钱后也别暴露现金……”他觉得很多市民缺乏或是不注意这些基本的防范意识,才导致不必要的损失。

记者了解到,去年一年济宁市公安局市中分局反扒专业队在反扒行动中仅抓获现行就达90余人,对一些不法人员形成巨大震慑,有效打击和预防了扒窃等犯罪行为。

大巡防



4日,梁山公安局启动全县大巡防活动,警用摩托车和警车开向梁山的多个角落。为提升治安巡逻防范工作整体效能,进一步增强群众安全感,梁山县启动全县大巡防活动,充分发挥巡逻防控重要作用,有效震慑和减少违法犯罪活动。

本报记者 岳茵茵 通讯员 李兆虎 关旭东 摄

消防部门开展养老、医疗、教育单位消防安全专项检查

易燃彩钢板搭建棚屋很危险

本报济宁6月4日讯(记者公素云 通讯员 张奎杰) 4日,济宁市公安消防支队市中大队对养老院、幼儿园、医疗卫生单位开展消防安全专项检查。检查中,一些单位存在违规使用易燃彩钢板搭建棚屋的情况,存在消防

安全隐患较大。板单位,执法人员提出整改意见并下达整改通知。

4日,济宁市公安消防支队市中大队联合卫生、安监、民政部门以及阜桥街道对阜桥街道辖区内的养老、医疗、教育单位开展消防安全专项检查,发现一些单位存在违规使用易燃彩钢板搭建棚屋的问题,消

防安全隐患较大。彩钢板价格低廉,建造方便、保温效果好,一些单位常用这样的材料搭建起保安亭、管理用房等简易棚屋,甚至将这种易燃材料用于室内装修。针对人口密集单位违规使用易燃彩钢板的情况,消防执法人员现场提出整改意见,下达

拆除整改通知。从6月1日起至9月30日,任城区将用3个月的时间对城区的养老服务机构、幼儿园及医疗卫生单位进行全面检查,同时还将对各单位的消防疏散通道、消防设施、违章用火用电情况、室内装修情况进行消防安全检查,排除安全隐患。